

捐献干细胞，强忍病痛不吃药

商河女教师跨国为意大利患者捐献造血干细胞

39岁的扈秀花是商河贾庄镇甜水井希望小学的一名语文教师,两年前采集的造血干细胞血样与一位意大利患者配型成功。经3月23日和24日连续两天捐献,270毫升含有造血干细胞的血液漂洋过海被空运至8000公里之外的意大利,扈秀花也成为山东首例对意大利捐献造血干细胞的志愿者。

本报记者 邢敏

一个意外电话 促成跨国捐献

3月26日,记者来到扈秀花的家中,见到在她的胳膊上还有抽血带来的针眼和淤青。不时有亲朋好友打来电话,关心扈秀花的身体状况。

扈秀花告诉记者,她前一天刚刚回到家中,现在身体并没有不适,就是感觉坐车时间长,有点累。

早在2012年5月,扈秀花和学校的6位老师就参加了商河县红十字会组织的造血干细胞志愿者血样采集活动。

没想到,时隔两年,当时采集的造血干细胞血样与一位意大利患者配型成功。

“一开始抱着能救人的想法,觉得捐献造血干细胞挺有意义。”扈秀花说,由于造血干细胞配型成功率极低,大部分志愿者可能数年也不会找到配型成功的患者,没想到扈秀花很快接到了来自红十字会的电话。

“县红十字会工作人员告诉我,和一名白血病患者配型成功了,是个意大利人。”扈秀花说,她考虑了一下,最后决定去捐献造血干细胞,毕竟能挽救一个人的生命,不能不去。

保证安全

强忍病痛不吃药

3月16日,在扈秀花即将前往北京中国人民解放军空军总医院采集造血干细胞时,不曾想,她多年的腰椎病犯了。

“我害怕吃药会对体检及采集血样有影响,疼得腰都直不起来,只能强忍着。”扈秀花说,由于腰椎病疼痛难忍,只能采用外部的治疗,为了第二天能够正常前往,她做了整整一下午的针灸治疗。

“疼倒不是多大的问题,不过,采集血样的过程中一躺就是四个小时。”扈秀花笑着说,现在的技术比用大针管采集血样的方式成熟多了,采用机器分离术,一边抽血,一边把分离后的血注入到体内。不过,长时间躺着让本身就患有腰椎病的她还是感觉到不适。

扈秀花的丈夫贾先生全程陪伴完成整个捐献过程,“我和孩子都觉得她这么做是对的。”

“毕竟能救活一个人,这点疼痛不算什么。”当意大利医疗人员抵达北京时,采集已顺利完成。经3月23日和24日连续两天捐献,270毫升含有造血干细胞的血液被空运至8000公里之外的意大利,扈秀花也成为山东首例对意大利捐献的志愿者。



扈秀花胳膊上的针眼仍旧清晰可见。

记者手记

让生命多一次希望

3月26日,记者来到扈秀花的家中,原本正在家中休息的她,虽然有些疲惫,但还是接受了记者的采访,她希望大家都能积极参与到关爱白血病患者的行列中来。

“我觉得没什么可说的,每个人遇到这种情况都会这样做。”面对记者,扈秀花特别淡然。或许从当初成为干细胞志愿者,开始捐献自己的血样那一刻,她就决定了不管配型是否成功都要救人,都要尽一分力。“不忘初心,方得始终。”大概就是说的扈秀花吧。

“作为捐献造血干细胞志愿

者中的一员,能帮助别人,我挺幸运的。”扈秀花告诉记者,商河县近两三年来,大家也开始意识到白血病这个问题,志愿者慢慢多了起来。但是相比患白血病的人群,又因造血干细胞配型成功率低,所以这些志愿者远远不够。“很多患者就是没有配型成功,在等待中离开的。”

记者了解到,对白血病患者家庭来说,最大的问题莫过于巨额的治疗费用了。其实,早期白血病的治愈率很高。75%的早期白血病患者不需要移植,仅靠化疗就可以治愈。但是伴随着化疗的是

一张张缴费通知单。无数的家庭为了孩子倾其所有却也是“杯水车薪”。所以有很多家长因为经济困难不得不放弃孩子的治疗,在痛苦中,看着孩子离开人世……

也许我们并没有意识到这种创造重生的机会就在我们身边,也许我们并没有察觉到其实我们每一个人都可以是全国400多万白血病患者的希望,也许我们并没有认识到这些都是触手可及,而今,漂洋过海的造血干细胞送到了大洋彼岸的意大利,扈秀花用实际行动告诉我们,给他人多一种可能,让他们的生命多一次希望。

齐鲁晚报·今日商河

真诚合作 携手共赢

2014年10月30日,《齐鲁晚报·今日商河》正式和大家见面了。

作为商河县也是山东省发行量最大、影响力最大的都市类报纸,《齐鲁晚报》在商河拥有数万名忠实读者,在市民中也拥有极高的知晓率和公信力。

在未来,我们将与当地全面合作,为地方真诚服务,贴近市民生活,反映民生需求,与社会各界携手共进同谋发展。



《齐鲁晚报·今日商河》真诚面向广大商家寻求合作伙伴。我们将秉承“真诚服务合作共赢”的理念,为广告客户定制全方位、专业化的宣传方案,为广大商家提供高层次的推广平台。

与晚报牵手,我们一起共赢。

财富热线:0531-81172108

0531-84871578